Комунальний заклад

 Великоберезовицька загальноосвітня школа І – ІІІ ступенів

 Тернопільської районної ради Тернопільської області
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(1.11. – 5.11.2010 р.)

1.
Урочиста лінійка присвячена відкриттю тижня історії. (1.11.10.)

2.
Конкурс кросвордів на історичну тематику між учнями 

         9 – х класів. (1.11.10.)

3.
Перегляд фільму «Пам’яті жертв голодомору в Україні». (2.11.10.)

4.
Відкритий урок на тему: «Великобританія у післявоєнні роки.» 2.11.10.

5.
Екскурсія в музей політв’язнів. М.Тернопіль. (3.11.10.)

6.
Конкурс малюнків між учнями 7 – Б класу:
 «Мій край моя історія жива. (3.11.10.)

7.
Конкурс презентації між учнями 11-го класу 
у форматі Microsoft PowerPoint на тему: «Жахіття Другої світової 
війни в Україні». (4.11.10.)

8.
Родинне свято на тему: «Ми всі одна сім’я єдина, ми родина». 5.11.10.

9.      Закриття тижня історії та нагородження переможців. 5.11.10.
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Урок №

Тема уроку: Велика Британія у післявоєнні роки.

Мета уроку: охарактеризувати процес розвитку Великої Британії у повоєнні роки, розкрити основні тенденції економічного, політичного, соціального розвитку, показати основні проблеми, що стояли перед країною, і шляхи їх подолання; закріпити навички аналізу і зіставлення історичного матеріалу, уміння розглядати історичні явища в конкретно – історичних умовах; виховувати учнів у дусі патріотизму, національної свідомості та гідності.

Тип уроку: комбінований.

Обладнання: підручник, настінна карта, атлас, комп’ютер, роздаткові матеріали.

Хід уроку

І. Перевірка домашнього завдання

a) Різнорівневі завдання для трьох учнів на карточках різних кольорів. Червоний – завдання високого рівня; зелений – завдання достатнього рівня; жовтий – завдання середнього рівня.

Червона картка.

1. Що таке «Ленд - ліз»? Яке значення він мав для перемоги над нацистською Німеччиною?

2. Які наслідки для США і світу мав теракт 11 вересня 2001 року?

Зелена картка.

1. Хто з президентів прагнув вивести США на «нові рубежі»? Що це означає?

2. Якими були результати демократичних рухів у США у 1950 – 1960-ті роки?
Жовта картка.

1. Про яке явище ХХ ст. говорять терміни «Геноцид», «Голокост», «Колабораціонізм», «Остарбайтер».

2. Продовжіть речення: «17 червня 1972 року під час передвиборчої кампанії до штаб –квартири демократичної партії в готель «Уотергейт»…».

b) Бесіда за запитаннями.

1. Як змінилося становище Канади після Другої світової війни?

2. Яка головна проблема Канади? (Квебек).
3. Українсько – канадські відносини.
4. Перевірка усних відповідей за картками.
Оцінювання учнів.

ІІ. Вивчення нового матеріалу.

Записати основні дати які потрібні на уроці (вчитель використовує слайди).
· Жовтень 1952 р. – випробування атомної бомби. Вступ Англії до «клубу ядерних держав»;

· 1969р. – загострення ольстерської проблеми;

· 1973 р. – вступ Великої Британії в ЄЕС;

· 1979 – 1990 рр. Прем'єрство М. Тетчер. 
1. Наслідки Другої світової війни для Англії.

            Після Другої світової війни Англія остаточно втратила "пальму першості" у міжнародних відносинах. Починається розпад найбільшої Британської колоніальної імперії. Після виснажливої війни Англія залишилась серед великих держав, але не могла тягатись по силі з США та СРСР.
Наслідки Другої світової війни вчитель пояснює за допомогою слайдів.
	Людські втрати
	265 тис. військових (без врахування втрат 100 тис. чол. країн Співдружності та імперії) та 70 тис. цивільних.

	Матеріальні втрати
	Чверть національного багатства (30 млрд. дол.), внутрішній борг зріс у 3 рази, зовнішній – 21 млрд. фунтів стерлінгів.

	Територіальні зміни
	Початок розвалу Британської колоніальної імперії. 

	Соціально-економічні наслідки
	 Фінансова і паливна кризи. Безробіття 2 млн. чол.

	Політичні зміни
	Поразка на перших повоєнних виборах консерваторів, прихід до влади лейбористів. 


26 липня 1945 р. англійці проголосували за лейбористів, які чітко сформулювали свою головну мету – створити в Англії процвітаючу державу. Лідер лейбористів Клемент Еттлі сформував уряд, який взявся здійснити низку реформ.

Націоналізовано вугільну, газову, металургійну галузі промисловості, електроенергетику, зв’язок, транспорт, Англійський банк.

За планом Маршалла Англія отримала близько 2,5 млрд. доларів, що сприяло структурній переорієнтації британської економіки, водночас посилило її залежність від США. 

Лейбористи здійснювали також програму соціальних реформ: скасування антипрофспілкових законів, розширення безкоштовної системи охорони здоров’я та розширення житлового будівництва.

            У галузі зовнішньої політики лейбористи залишались на позиції союзу з США і повністю поділяли небезпеку відносно радянської загрози. У 1949 р. Англія стала членом НАТО.

Надання незалежності Індії було неминучим, і з цим довелося змиритися. Незалежність було надано Палестині та Йорданії, але на більше йти вона не бажала. У колоніях став розгортатися національно-визвольний рух, який став набирати збройного характеру (Малайя, Кенія тощо).

2. Розпад Британської колоніальної імперії. Прем’єрство В. Черчілля.

Фінансові труднощі сприяли перемозі у 1951 р. консерваторів на чолі з У.Черчиллем. Головне завдання свого правління він сформував у фразі: “Я не хочу бути присутнім на похоронах Британської імперії”.

Основні заходи уряду У.Черчилля були:

 

1.    Збереження статусу великої держави. Створення власної ядерної зброї.

2.    Збереження якомога більшої частини Британської імперії. Стримування розпаду імперії.

3.    Тісний союз з США. Координація зовнішньої політики.

4.    Зміцнення фінансової системи, повернення довіри до фунта стерлінга.

5.    Здійснення часткової денаціоналізації, скорочення соціальних програм. 

            У 1952 р. помер король Георг IV, на престол вступила його донька Єлизавета II. У тому ж році Великобританія, прагнучи залишитись наддержавою, з допомогою США створила ядерну зброю.

            У 50-ті роки Англія, як і інші західні держави, вступила в смугу економічного піднесення. Але темпи розвитку були надто низькими. Це пояснювалось такими обставинами: в попередні роки її економіка розвивалась в умовах відсутності конкуренції на великому ринку імперії; колонії забезпечували її дешевою сировиною і продовольством, отже Англія не мала достатніх стимулів для розвитку.

            У.Черчиллю вдалося зупинити розпад імперії, закріпити статус Англії великої держави, але він не зумів подолати всіх негативних явищ, що накопичились у житті країни.

 

Інтерактивний метод історична мозаїка (Карта атласу подана на комп’ютері, на дошці весить карта в яку потрібно вставити пазли, тобто колишні колонії Англії. Кожен учень вкладає свої пазли, а всі решта записують в зошит перелік колоній, які отримали незалежність і роки.)

3. Тетчеризм. Прем’єрство М. Тетчер.

Лейбористські уряди Вільсона та Каллагена не змогли ефективно розв’язати назрілих проблем. Ситуація змінилась після перемоги на виборах консерваторів. 4 червня 1979 р. був сформований уряд на чолі з Маргарет Тетчер. Новий уряд енергійно вдався до заходів, які, на думку М. Тетчер, повинні були дати оздоровлення англійській економіці та фінансам. Політика уряду отримала назву тетчеризм.

Далі питання вчитель пояснює за допомогою слайдів.

	Основні заходи

	         Жорсткі заходи у боротьбі з інфляцією – скорочення державних витрат, апарату та соціальних програм.
         Підтримка приватного підприємництва як основи економіки.
         Відмова від жорстокої регламентації бізнесу.
         Денаціоналізація (приватизація) нафтової промисловості, авіапромисловості і вантажного транспорту, частини комунальної власності.
         Обмеження прав на страйки, звуження сфери діяльності профспілок.
         Зменшення податкових ставок, збільшення опосередкованих податків.
         Перегляд соціальних програм.
         Підтримка приватної освіти і охорони здоров`я.

	Результати

	Позитивні
	Негативні

	         Подолання кризових явищ, покращення економічної кон‘юнктури. Високі темпи економічного зростання.
         Приток іноземних інвестицій.
         Структурні зміни в економіці на основі наукоємних технологій. Модернізація традиційних англійських галузей промисловості: суднобудівної, металургійної, вугледобувної тощо.
         Скорочення державного сектору, підвищення його рентабельності.
         Низькі темпи інфляції.
         Бездефіцитний бюджет.
         Більшість англійців стали власниками нерухомості.
         Пожвавилась економічна активність населення. Зменшилось безробіття.
 
 
	         Подорогшання комунальних послуг та транспорту.
         Широкий страйковий рух.
         Зростання воєнних витрат.
         Структурне безробіття (зумовлене структурними змінами в економіці).


ІІІ. Закріплення нового матеріалу.

1. Які наслідки Другої світової війни були для Англії?

2. Назвіть деякі колонії Англії, які отримали незалежність під час розпаду Великої Британії.

3. Назвіть позитивні результати тетчеризму.

4. Назвіть негативні результати тетчеризму.

ІV. Домашнє завдання.

1. Опрацювати параграф 13.

2. Підготувати коротке повідомлення на тему: «Хвора людина Європи».
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Конкурс презентації між учнями 11-го класу

у форматі Microsoft PowerPoint на тему: «Жахіття Другої світової

війни в Україні».
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